



गुरुवार, १० ऑगस्ट २०२३

© किमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

© मराठी © दैनिक

© वर्ष - ०३ © अंक - १५

© आरएनआय : एमएएचएमएआर/२०२१/८२५६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक



● MARATHI ● DAINIK ● CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) ● THURSDAY 10 AUGUST 2023

adhunikkesari.com



Adhunik Kesari

● YEAR-03 ● ISSUE-15 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-12 ● PRICE-5



एसटी बसला आग; चालकाचे प्रसंगावधान

आधुनिक केसरी न्यूज

बी.डी.रामपुरकर

जिंतूर : आगारातील बस जिंतूर ते दिग्रस मार्गे येलदरी गाडी नं. MH20 BL 0503 ही बस मंगळवार दि. 8 ऑगस्ट रोजी सकाळी 6:45 वाजता जिंतूर बस स्थानकातून निघाली असता जिंतूर पासून दहा किलोमीटर अंतरावर माणकेश्वर पाटी जवळ गेल्यानंतर अचानक गाडीत प्रवाशांना बाहेर वायर जळल्याचा वास येत होता. त्यावेळी प्रवाशांनी ही बाब चालक यांच्या लक्षात आणून दिली असता गाडी चालकाने प्रसंगावधान राखून बस रस्त्याच्या कडेला उभी केली व बोनट उघडल्यास अचानक जाळ बाहेर आल्याने गाडी पेटल्याच्या लक्षात आल्याने बसमधील प्रवासी घाबरलेल्या अवस्थेत एकमेकांना धक्के देत कसेबसे गाडी बाहेर पडले. बस चालक चाटे यांनी प्रसंगावधान राखून आग आटोक्यात आणण्यासाठी रोडच्याकडेचे गवत व छोटी छोटी झाडे घेऊन प्रयत्न करून व शेतकऱ्यांनी पाणी आणून आग आटोक्यात आणली. या सर्व प्रकरामुळे प्रवाशांना मात्र त्रास सहन करावा लागला.

मणिपूरची घटना लाजिरवाणीच



अमित शाह : राजकारण नको

पहिल्या दिवसापासून आम्ही चर्चेला तयार आहोत. मात्र विरोधकांना चर्चा नकोय फक्त विरोध करायचा आहे. पंतप्रधानांनी तुमच्या मागणीचा विचारही केला असता मात्र मलाही तुम्ही बोलू दिले नाहीत. ही कुटल्या प्रकारची लोकशाही आहे ? तुम्हाला काय वाटते आरडा ओरडा करून आमचा आवाज तुम्ही शांत कराल का ? १३० कोटी जनतेने आम्हाला निवडून दिले आहे तुम्ही आमचा आवाज दाबू शकत नाही.

त्यानंतर कुकी कुटुंब मणिपूरमध्ये येऊ लागली. त्यामुळे मणिपूरमध्ये असुरक्षिततेची भावना येणे सुरु झाली. त्यानंतर आम्ही निर्णय घेतला की तिथे कुंपण घालायचे. १० किमी कुंपण आम्ही घातले आहे. ६० किमी कुंपण घालण्याचे काम सुरु आहे. तर ६०० किमीचा आढावा आम्ही घेत आहोत. तुम्ही (विरोधकांनी) २०१४ पर्यंत कधीही फेन्सिंग केले नाही. मात्र आता तिथे काम सुरु केले. जानेवारी महिन्यापासून जे शरणार्थी आले होते त्यांना ओळखपत्र देण्यास सुरुवात केली. आधार कार्डच्या निर्गोपित यादीत टाकले. २०२३ मध्ये दंगली झाल्या. २०२२ मध्ये आम्ही फेन्सिंग सुरु केले होते. तरीही ज्या लोकांच्या येण्याचे प्रमाण वाढले त्यामुळे मेईतेई लोकांमध्ये असुरक्षिततेची भावना वाढली. पासपोर्ट लागत नाही हा करार १९६८ मध्ये झाला आहे. त्यानंतर एक २९ एप्रिलला अफवा पसरली गेली की शरणार्थी लोकांच्या ५८ वसाहतींना गाव घोषित केले. त्यातून अविश्वास निर्माण झाला. त्यानंतर आगीत तेल टाकण्याचे काम मणिपूरच्या उच्च न्यायालयाने केले. भारत सरकार भू मंत्रालय, मणिपूर सरकार यांचे काहीही म्हणणे जाणून घेतले नाही आणि निर्णय दिला गेला २९ एप्रिलपर्यंतच्या मेईतेई जाती भटक्या जाती आहेत. यामुळे असंतोष निर्माण झाला.

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : मणिपूरमध्ये हिंसेचे तांडव झाले आहे यात काही शंकाच नाही. आम्ही त्याचे समर्थन करण्याचा काही प्रश्नच उद्भवत नाही. मणिपूरची घटना लाजिरवाणीच आहे. मणिपूरमध्ये अशा घटना, दंगली घडणे हे अत्यंत वाईट आहे, मात्र यावर राजकारण करणे हे घडलेल्या घटनांपेक्षा वाईट आहे, असे गृहमंत्री अमित शाह यांनी म्हटले. त्यानंतर लोकसभेत एकच गदारोळ सुरु झाला. मणिपूरच्या प्रकरणावर एक असा समज पसरवला जातो आहे की आमच्या सरकारला यावर चर्चा नको. मात्र मी या लोकसभेला सांगू इच्छितो मी पत्र लिहून अध्यक्षाना सांगितले होते की मणिपूरच्या प्रश्नावर चर्चा झाली पाहिजे, असेही अमित शाह म्हणाले.

राष्ट्रध्वज वितरण केंद्राचे आयुक्तांच्या हस्ते उद्घाटन

मनपाची ६ केंद्रे व महिला बचत गटांमार्फत वितरण

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : शासनाच्या सुचनेप्रमाणे आझादी का अमृत महोत्सव अंतर्गत १३ ते १५ ऑगस्ट २०२३ या कालावधीत 'घरोघरी तिरंगा' हे अभियान राबविण्यात येणार आहे. या अभियानांतर्गत नागरिकांनी आपल्या घरावर राष्ट्रध्वज उंचावीणे अपेक्षित आहे. मनपा संलग्न कार्यालये व महिला बचत गट मार्फत नागरिकांना राष्ट्रध्वज उपलब्ध करून देण्यासाठी मनपा प्रशासनाचे नियोजन केले आहे. याअंतर्गत ९ ऑगस्ट रोजी मनपा मुख्य कार्यालय येथे राष्ट्रध्वज वितरण केंद्राचे उद्घाटन अतिरिक्त आयुक्त चंदन पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आले. नागरिकांना ध्वज सहजतेने उपलब्ध व्हावा यादृष्टीने महानगरपालिकेतर्फे नियोजन करण्यात आले असून मनपाची मुख्य इमारत, ३ झोन कार्यालये, आझाद गार्डन चौक येथील बेघर निवासा केंद्र, राष्ट्रीय नागरी उपजीविका अभियान कार्यालय ज्युबिली



हायस्कूल अशा ६ केंद्रांवर ध्वज वितरण सुरु करण्यात आली असून मनपाच्या सहकार्याने ४० महिला बचत गटांमार्फत सुद्धा ध्वज वितरण केले जात आहे. ध्वजसोबतच राष्ट्रध्वजाचा वापर व सन्मान कसा करावा यासंबंधी ध्वजसंहिता असलेले परिपत्रक सुद्धा दिले जात आहे. देशातील प्रत्येक नागरिकाच्या मनात देशभक्ती जागृत करणे हा हर घर तिरंगा अभियानाचा उद्देश आहे.

१५ ऑगस्ट स्वातंत्र्य दिनी आपल्या घरी तिरंगा फडकवून उत्साहात साजरा करून अभियानात सर्व नागरिकांनी सहभागी होण्याचे आवाहन महानगरपालिकेतर्फे करण्यात येत आहे. या प्रसंगी उपायुक्त मंगेश खवले, मनोहर बागडे, अनिल घुले, रवि हजारे, विकास दानव, रफीक शेख, डॉ. नरेंद्र जनबंधू, प्रदीप पाटील, रोशनी तपासे, अनिल बनकर, मयूर मलिक व कर्मचारी उपस्थित होते.

फ्लाइंग किस प्रकरणी प्रियंका चतुर्वेदींनी केली राहुल गांधींची पाठराखण

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : मोदी आडनावावरून केलेल्या टिप्पणीप्रकरणी काँग्रेसचे खासदार राहुल गांधी यांना सुरत सत्र न्यायालयाने दोन वर्षांची शिक्षा सुनावली होती. या शिक्षेस सर्वोच्च न्यायालयाने स्थगिती दिली आहे. न्यायालयाच्या निर्णयानंतर राहुल गांधी यांना पुन्हा खासदारकी बहाल करण्यात आली. त्यानंतर बुधवारी राहुल गांधी लोकसभेतही परतले. लोकसभेत परतल्यावर केलेल्या पहिल्याच भाषणात राहुल यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर शाब्दिक हल्ला चढवला. राहुल गांधी यांच्यासह विरोधी बाकांवरील खासदारांनी मणिपूर प्रश्नावरून केंद्र सरकारला धरण्याचा प्रयत्न केला. दरम्यान, सभागृहात राहुल गांधींनी केलेल्या एका कृतीमुळे राजकीय वातावरण तापले.

हासले. भाजपा खासदारांच्या या कृतीला प्रत्युत्तर म्हणून राहुल गांधींनी या सर्व खासदारांना पाहून फ्लाइंग किस दिलं. यानंतर भाजपाच्या महिला खासदारांनी लोकसभा अध्यक्षकांडे तक्रार दाखल केली. असभ्य वर्तनासाठी राहुल गांधींवर कारवाई करावी, अशी मागणी त्यांनी केली. या सर्व घडामोडींनंतर ठाकरे गटाच्या खासदार प्रियंका चतुर्वेदी यांनी राहुल गांधींची पाठराखण केली आहे. तुम्हाला द्वेष करण्याची एवढी सवय झाली आहे, की राहुल गांधींनी प्रेम आणि आपुलकीने केलेली कृतीही तुम्हाला समजत नाही. तुम्ही त्यांच्याविरोधात विष ओकत असताना, ते तुमच्याशी प्रेमाने वागत आहेत, अशी प्रतिक्रिया प्रियंका चतुर्वेदी यांनी दिली. राहुल गांधींनी सभागृहात दिलेल्या फ्लाइंग किस प्रकरणावर भाष्य करताना प्रियंका चतुर्वेदी म्हणाल्या, राहुल गांधी सभागृहात बोलत असताना भाजपाचे सर्व मंत्री उभे राहिले होते. ते सर्वजण भाषणात अडथळा निर्माण करत होते. तरीही राहुल गांधी यांनी त्यांच्याकडे पाहून प्रेमळ हावभाव दिले. याची त्यांना काय अडचण झाली. त्यांना द्वेष करण्याची एवढी सवय झाली आहे की त्यांना प्रेम आणि आपुलकीने केलेली कृतीही समजत नाही.

भाषण केल्यानंतर राहुल गांधी यांनी लोकसभा सभागृह सोडले. राहुल गांधी बाहेर पडत असताना त्यांच्या हातातल्या काही फाईलस खाली पडल्या. त्या फाईलस उचलण्यासाठी राहुल गांधी खाली वाकले. तेव्हा तिथे बसलेले भाजपा खासदार राहुल गांधींवर

शालेय अभ्यासक्रमात 'गुड टच बॅड टच'चा समावेश व्हावा

अभिनेत्री तनिशा मुखर्जी : ग्रॅव्हिटस फाऊंडेशनतर्फे लैंगिक अत्याचार रोखण्यासाठी जागृती

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : मुलांमध्ये चांगल्या-वाईट स्पर्शाची जाणीव करून देणारा 'गुड टच बॅड टच' उपक्रम व्यापक होण्यासाठी त्याचा शालेय अभ्यासक्रमात समावेश व्हायला हवा. लैंगिक अत्याचार रोखण्यासाठी अशा उपक्रमांना शासकीय स्तरावरून पाठबळ मिळायला हवे, अशी अपेक्षा प्रसिद्ध अभिनेत्री तनिशा मुखर्जी यांनी व्यक्त केली. आपल्याला जाणवणाऱ्या चुकीच्या स्पर्शाबद्दल वेळीच आवाज उठवायला हवा, अशी भूमिका त्यांनी यावेळी मांडली. ग्रॅव्हिटस फाऊंडेशनच्या माध्यमातून राबविण्यात येत असलेल्या 'गुड टच बॅड टच' या उपक्रमाविषयी तनिशा मुखर्जी यांनी बुधवारी पुण्यात माध्यमांशी संवाद साधला. यावेळी फाऊंडेशनच्या अध्यक्षा उषा काकडे उपस्थित होत्या. शाळांमधून हा उपक्रम राबवून मुलांमध्ये स्पर्शज्ञान



जागृत करण्याचे महत्वाचे काम सुरु असल्याचे सांगून मुखर्जी यांनी उषा काकडे व फाऊंडेशनच्या कार्याचे कौतुक केले. यावेळी काकडे यांनी ग्रॅव्हिटस फाऊंडेशन व 'गुड टच बॅड टच' उपक्रमाचा लेखाजोखा असलेली पुस्तिका देऊन मुखर्जी यांचे स्वागत केले. तनिशा मुखर्जी म्हणाल्या, लहान मुलांवरील, महिलांवरील अत्याचाराच्या घटना दुःखदायक आहेत. हे अत्याचार रोखण्यासाठी कायद्याच्या अंमलबजावणीसह समाजात जागृती होणेही तितकेच महत्वाचे आहे. अनेकदा अशा घटना दाबण्याचा प्रयत्न केला जातो. लहान मुले कधीही खोटे बोलत नाहीत. त्यामुळे पालकांनी, शिक्षकांनी मुलांशी नियमित संवाद ठेवून त्यांचे म्हणणे ऐकून घ्यायला हवे. मनमोकळा संवाद ठेवला पाहिजे. आपल्या शरीरावर आपला अधिकार असतो. त्यामुळे आपल्याला न आवडणाऱ्या स्पर्शांवर प्रतिक्रिया दिली पाहिजे. विश्वासातील व्यक्तीला याबाबत अवगत

करावे. या उपक्रमात मी स्वतः सहभागी होणार असून, येत्या काळात गुड टच व बॅड टच याविषयी जागृती करणाऱ्यांवर भर देणार आहे. उषा काकडे म्हणाल्या, "दिल्लीतील निर्भया घटनेनंतर सामाजिक जाणिवेतून आम्ही हा उपक्रम हाती घेतला. सुरुवातीला शाळांमधून, पालकांकडून काहीसा नकार मिळाला. परंतु, नंतर हा उपक्रम अतिशय यशस्वी झाला. ग्रॅव्हिटस फाऊंडेशनच्या माध्यमातून पुण्यातील विविध शाळांमध्ये हा उपक्रम सुरु आहे. आजवर साडेचार लाख विद्यार्थ्यांना चांगल्या व वाईट स्पर्शाची जाणीव करून दिली आहे. प्रशिक्षित स्वयंसेवकांची टीम यामध्ये काम करते. अनेक घटना यातून समोर येत असून, त्यावर उपाययोजना केल्या जात आहे. जागृतीसाठी 'उडने दो' हा लघुपट बनविला आहे. 'गुड टच बॅड टच' उपक्रम देशव्यापी व्हावा, यासाठी आम्ही सरकारकडेही मागणी करणार आहोत.



भारताचे स्वातंत्र्य चिरायू होवो !

पान ६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

गुरुवार, १० ऑगस्ट २०२३



पुलांवरून पाणी जातंय

पान ७



बिलोली, कुंडलवाडी ते धानोरा मार्ग जाणारी एसटी बस पिंपळगाव शिवारात रस्त्याच्या कडेला उलटली. या अपघातात सुमारे चौदा प्रवासी जखमी झाले. सर्व जखमींना कुंडलवाडी ग्रामीण रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. छायाचित्र : बाबूराव गोणारकर

मोदींसाठी मणिपूर हिंदुस्थान नाही

राहुल गांधींचा मोदी सरकारवर हल्लाबोल

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : लोकसभेची खासदारकी परत मिळाल्यानंतर राहुल गांधींनी बुधवारी केलेल्या पहिल्याच भाषणात मोदी सरकारवर हल्लाबोल केला. मणिपूरच्या मुद्द्यावरून विरोधी पक्षांनी नरेंद्र मोदी सरकारविरोधात अविश्वास प्रस्ताव आणला आहे. या प्रस्तावावर सध्या दोन्ही बाजूंच्या सदस्यांकडून भाषणे चालू असून गुरुवारी १० ऑगस्ट रोजी त्यावर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी उत्तर देणार असल्याचे सांगितले जात आहे. या पार्श्वभूमीवर आज राहुल गांधींनी केलेल्या भाषणात मोदी सरकारवर परखड शब्दांत टीका करण्यात आली. मोदी सरकारने मणिपूरमध्ये हिंदुस्थानची हत्या केली, असे राहुल गांधी आपल्या भाषणात म्हणाले. काही दिवसांपूर्वी मी मणिपूरला गेलो. आमचे पंतप्रधान आजपर्यंत गेले



नाहीत. कारण त्यांच्यासाठी मणिपूर हिंदुस्थान नाही. मी मणिपूर शब्दाचा वापर केला. पण आज मणिपूर वाचलेले नाही. मणिपूरला तुम्ही दोन भागांमध्ये वाटले आहे. मी मणिपूरच्या रिलीफ कॅम्पमध्ये गेलो. तिथे महिलांशी बोललो. मुलांशी बोललो. जे आपल्या पंतप्रधानांनी आजपर्यंत केले नाही. एका महिलेला मी विचारले, तुमच्याबरोबर काय झालं ? तर एक महिला म्हणाली,

माझ्या डोळ्यांसमोर माझ्या मुलाला गोळी मारली गेली. मी रात्रभर त्याच्या प्रेताबरोबर झोपले होते, असं राहुल गांधी म्हणाले. राहुल गांधींच्या या विधानावर सत्ताधारी बाकांवरून हे खोटे आहे, असे म्हणताच मी खोटं बोलत नाही, तुम्ही खोटे बोलता असे म्हणत सत्ताध्यांना टोला लगावला. यांनी मणिपूरमध्ये हिंदुस्थानची हत्या केली आहे. यांच्या राजकारणाने मणिपूरला नाही, हिंदुस्थानला मणिपूरमध्ये मारले आहे. हिंदुस्थानची हत्या केली आहे. यांनी मणिपूरमध्ये भारतमातेची हत्या केली. तुम्ही मणिपूरच्या लोकांना मारून हिंदुस्थानची हत्या केली. तुम्ही देशद्रोही आहात. त्यामुळेच तुमचे पंतप्रधान मणिपूरमध्ये जाऊ शकत नाहीत. कारण त्यांनी मणिपूरमध्ये भारत मातेची हत्या केली आहे. तुम्ही भारत मातेचे रक्षक नसून भारत मातेचे खूनी आहात, अशा आक्रमक शब्दांमध्ये राहुल गांधींनी हल्लाबोल केला.

सुप्रसिद्ध लेखक, ज्येष्ठ विचारवंत हरी नरके यांचे निधन

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : क्रांतीबा महात्मा फुले यांच्यावर विपुल लेखन करणारे, सुप्रसिद्ध लेखक प्रा. हरी नरके यांचे निधन झाले. ते ६० वर्षांचे होते. गेल्या अनेक दिवसांपासून ते आजारी होते. मुंबईतल्या एशियन हार्ट रुग्णालयात त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. ओबीसींच्या प्रश्नांवर त्यांचा मोठा अभ्यास होता. समता परिषदेच्या माध्यमातून त्यांनी ओबीसी प्रश्नांवरून सत्ताध्यांना अनेकदा धारेवर धरलं होतं. त्यांच्या

निधनाने पुरोगामी चळवळीची मोठी हानी झाली आहे. पुणे विद्यापीठातील महात्मा फुले अध्यासनाचे अध्यासन प्राध्यापक म्हणून त्यांनी काम पाहिले. महाराष्ट्र राज्य मागासवर्ग आयोगाचे सदस्य म्हणूनही त्यांचं उल्लेखनीय काम राहिले. पुण्यातील आंतरराष्ट्रीय कीर्तीच्या भांडारकर प्राच्यविद्या संस्थेवरही त्यांचे विशेष राहिले. मराठी भाषा ही संस्कृत, कन्नड, तेलुगू यांप्रमाणेच एक अभिजात भारतीय भाषा आहे हे सिद्ध करण्यासाठी नेमलेल्या रंगनाथ पठारे समितीच्या अहवालात प्रमुख समन्वयक म्हणून प्रा. हरी नरके यांनी योगदान दिले आहे.

महाराष्ट्र शासनाने 'समग्र महात्मा फुले' नावाचा एक हजार पानाचा ग्रंथ अद्ययावत करून प्रकाशित केला. त्याचे हरी नरके संपादक होते. डॉ. आंबेडकरांच्या समग्र वाङ्मयाचे राज्य शासनाने २६ खंड प्रकाशित केले, त्यातील सहा खंडांचे संपादन हरी नरके यांनी केले होते. महात्मा फुले यांची बदनामी : एक सत्यशोधन आणि महात्मा फुले- शोधाच्या नव्या वाटा ही दोन पुस्तके त्यांची लोकप्रिय होती. महात्मा ज्योतिबा फुले आणि सावित्री बाई फुले यांच्याविषयी हरी नरके यांनी समग्र लिखाण केले. महात्मा फुले साहित्याचा अभ्यास आणि संशोधन करणारे संशोधक म्हणून ते उभ्या महाराष्ट्राला सुपरिचित होते.

जि.प. केंद्रीय कन्या शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी घेतली क्षेत्रभेट

आधुनिक केसरी न्यूज

चारठाणा : शालेय जीवनात विद्यार्थी अनेक गोष्टी ह्या निसर्गाकडून शिकत असतात याचाच एक भाग म्हणून आज जि.प. केंद्रीय कन्या शाळा चारठाणाच्या विद्यार्थ्यांसाठी क्षेत्रभेट उपक्रम आयोजित करण्यात आला. आज कन्या शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी चारठाणा नगरीतील विविध ऐतिहासिक वास्तूंना भेट देऊन क्षेत्रभेट अनुभव व आनंद घेतला सर्वप्रथम विद्यार्थ्यांनी गोकुळेश्वर महादेव मंदिर व परीसारातील बारव ला भेट देऊन माहिती घेतली त्यानंतर, काशिविश्वेश्वर मंदिर व गणेश मंदिर, तसेच ऐतिहासिक दीपस्तंभ ला भेट देऊन माहिती संकलित केली. त्यानंतर नदीकाठी वसलेल्या हेमाडपंथी मंदिर येथे वनभोजन केले. तदनंतर थोडी विश्रांती घेऊन सावता मंदिर येथील सभागृहात विविध गुणदर्शनाचा कार्यक्रम



घेण्यात आला. वर्ग चौथी ते सातवीच्या मुलांनी, मुलांनी भाग घेतला. विशेष आकर्षण म्हणजे ज्येष्ठ शिक्षक नारायण गडदे यांनी गीत गायन केले. शेवटी शाळेत जाऊन समारोप करण्यात आला. नारायण गडदे, ज्ञानेश्वर ननुरे, प्रशांत चौधरी, रामराव देशमुख, श्रीमती इंदू उलिंगडे,

सरस्वती फोले, संगीता केद्रे, विद्युलता कुलकर्णी यांनी सहभाग घेतला एकंदरीत आज विद्यार्थ्यांनी प्रत्यक्ष क्षेत्रभेटीच्या माध्यमातून माहिती मिळवली व आजच्या भेटीमुळे विद्यार्थ्यांच्या चेहेऱ्यावर आनंद ओसंडून वाहत होता.

महाराष्ट्राचे विद्यापीठ काळाच्या पडद्याआड

आधुनिक केसरी



जेष्ठ विचारवंत, महाराष्ट्रात वैचारिक प्रबोधन करून समाजजागृती करणारे अनेक व्यक्तिमत्त्व म्हणून प्रा. हरी नरके यांनी पुरोगामी महाराष्ट्रावर आपली अनाखी छाप निर्माण केली. ते महाराष्ट्राचे चालते बोलते विद्यापीठ म्हणून काळाच्या पडद्याआड गेल्याने महाराष्ट्राचे वैचारिक नुकसान झाले, अशा प्रतिक्रिया मान्यवरांकडून व्यक्त झाल्या.

पुरोगामी विचारांचे विचारवाहक : प्रा. हरी नरके यांचे आज निधन झाल्याची बातमी मला कळली आणि मनातील काळजाचा एक कोपरा कुठेतरी हळहळला. खरं तर सरांचे अवध्या सत्तराव्या वर्षी देहधरुपाने सोडून जाणे ही बाबच कुणालाही न पटणारी आहे. या देशाला पुरोगामी विचारांची एक फार मोठी परंपरा आहे. फुले-शाहू-आंबेडकरांचा एक मोठा विचार आणि वारसा जोपासणारे प्रा. हरी नरके एक मोलाचे लेखक, संपादक, विचारवंत आणि व्याख्याते होते यात शंकाच नाही. त्यांचा अभ्यास आणि विचारसरणी ही परिवर्तनवादी प्रवाहाशी एकनिष्ठता बाळगणारी होती. अतिशय प्रसन्नमुख व्यक्तिमत्त्व, सखोल वाचन आणि चिंतन असल्यामुळे ते विषयाला सहजरित्या न्याय देऊ शकतात याची मला जाणीव झाली. आजपर्यंत त्यांची पुस्तकेच आम्ही वाचली होती परंतु या व्याख्यानाच्या निमित्ताने संवाद साधण्याचा योग्य आला. प्रा. हरी नरके सरांसारखा पुरोगामी विचारांचा एक सच्चा पाईक हरवल्याची खंत आज केवळ मलाच नाही तर माझ्यासारख्या अनेकांच्या मनात कायमची सल ठेऊन जाणारी आहे. - प्रा. डॉ. अनंता सूर, वणी, यवतमाळ

विचारवंत शोभावा असा माणूस : प्रा. हरी नरके यांच्या निधनाची बातमी अत्यंत धक्कादायक आहे. काल-परवापर्यंत सोशल मीडियावर सक्रिय असणाऱ्या नरकेसरांचे असे जाणे अनपेक्षित आणि खूप दुःखद आहे. खऱ्या अर्थाने 'विचारवंत' शोभावा असा हा माणूस होता. महात्मा फुले यांच्या साहित्याकडे आणि कार्याकडे बघण्याची नवी दृष्टी या माणसाने महाराष्ट्राला दिलीच, पण मराठी भाषेला 'अभिजात दर्जा' मिळावा म्हणून त्यांनी केलेले संशोधन- लेखन आणि पाठपुरावा या सगळ्याच गोष्टी त्यांच्या अफाट व्यासाची साक्ष देणाऱ्या आहेत. त्यांचे लेखन वेगळ्या धाटणीचे आणि परंपरेला छेद देणारे आहे. त्यांची युट्युबवरील भाषणे आणि मुलाखती जरी आपण ऐकल्या तरी त्यांची भूमिका काय होती ? हे आपल्या लक्षात येईल. आजवर महाराष्ट्रभरात त्यांनी विविध विषयावर हजारो व्याख्याने दिली असतील. एकदा का हा माणूस बोलायला उभा राहिला की, दोन अडीच तास अखंड बोलत असे. हे बोलणे अत्यंत प्रवाही, सप्रमाण आणि सडेतोड असे. त्यांना ऐकणे म्हणजे समृद्ध होण्यासारखे होते. हा अनुभव मी अनेकदा घेतलाय. त्यांची राजकीय भूमिकादेखील अत्यंत पक्की होती. कुणाचाही मुलाहिजा ते बाळगत नव्हते. पी. विठ्ठल, नांदेड

फुले-शाहू-आंबेडकर चळवळीचा भाष्यकार : 'सोबत'च्या अंकामध्ये डॉ. बाळ गांगल यांचा एक लेख प्रसिद्ध झाला. हा कसला महात्मा- फुले म्हणवणारी ही दुर्गुंधी... यामुळे संबंध महाराष्ट्रात खळबळ माजली. फुल्यांना दुर्गुंधी म्हणणारे बाळ गांगल यांना उत्तर देणे अपेक्षित होते. यानिमित्ताने आंदोलने झाली, निषेध करण्यात आला. विधिमंडळाने लेख छापल्याबद्दल ग.वा. बेहरे यांना शिक्षा दिली. पुढे 'सोबत' बंद पडला. परंतु नेमकेपणाने या प्रवृत्तींना उत्तर देणे अपेक्षित होते. हे उत्तर प्रथमतः प्रा. हरी नरके यांनी दिले. नरकेचा म. फुले एक सत्यशोधन या नावाचा छोटा ग्रंथ बाजारात आला. यात फार मुद्देसूद मत व्यक्त करून त्या ग्रंथातून गांगलांचे सर्व मुद्दे खोडून काढले. फुल्यांचे महत्त्व पुन्हा एकदा महाराष्ट्राला समजावून सांगितले. हा ग्रंथ जेव्हा शरद पवारांच्या वाचनात आला तेव्हा टेलकोमध्ये काम करणारे हरी नरके यांना बोलावून घेतले. 'चौकशी' केली आणि टेलकोच्या व्यवस्थापकांना सांगितले की यांचा पगार घ्या आणि यापुढे हरी नरके संशोधन करतील. आणि तेथून पुढे ते संशोधक बनले. - प्रा.चा. डॉ. कमलाकर कांबळे, अंबाजोगाई.

पुरोगामी चळवळीचे वैचारिक मार्गदर्शक : जेष्ठ पुरोगामी विचारवंत तसेच सामाजिक, शैक्षणिक, वैचारिक क्षेत्रातील बहुश्रुत असणारे व्यक्तिमत्त्व म्हणून प्रा. डॉ. हरी नरके यांच्याकडे पाहिले जायचे. फुले, शाहू, आंबेडकर समतेच्या चळवळीचे ते प्रभावी मार्गदर्शक आणि वैचारिक दिशादर्शकही होते. फुले, शाहू, आंबेडकरांचा विचार अगदी निडरपणे त्यांनी लोकांसमोर मांडला. कुणाचीही तमा न बाळगता सत्य ते मांडायचे. महात्मा जोतिबा फुले आणि सावित्रीबाई फुले यांच्या जीवनातील अनेक सत्य शोधून त्यांनी वाचकांना ग्रंथरूपाने दिले आहे. महात्मा जोतिबा फुले आणि सावित्रीबाई फुले यांच्या जीवन कार्यासाठी त्यांनी आपले संपूर्ण आयुष्य वेचले. पुरोगामी विचार त्यांनी आपल्या लेखणीतून आणि वाणीतून सतत वाचकाला दिला. त्या लेखनातून अनेकांना प्रेरणा मिळाली. विशेषतः त्यांच्या विचाराने अनेक तरुणांना प्रेरणा, प्रोत्साहन मिळत असे. विविध क्षेत्रात, सामाजिक कार्यात सक्रिय सहभाग नोंदवून अनेक तरुण कार्य करत होते. खरे तर ते अनेकांचे वैचारिक मार्गदर्शक होते. त्यांच्या या वैचारिक मार्गदर्शकाने अनेकांना आपल्या जीवनाची दिशा सापडत असे. त्यांच्या लेखनाने आणि वाणीने अनेकांच्या मानसिकतेत बदल म्हणजे परिवर्तन होत असे. - प्रा. डॉ. सतीश मस्के, पिंपळनेर, ता. साक्री, जि. धुळे

विचारवंत आणि कार्यकर्ता : 2006 साली पुणे विद्यापीठाने व तेथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर अध्यासनाचे 'डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व सामाजिक न्याय' या विषयावर उद्बोधन वर्ग आयोजित केला होता. तेव्हा तिथे प्रा. हरी नरके यांच्या अभ्यासपूर्ण विचारांचा स्पर्श झाला. आणि हे व्यक्तिमत्त्व सतत भावत गेले. त्यांचा अभ्यास, चिंतन बोध घेणारे होते. फुले, शाहू, आंबेडकरांच्या विचारांची अभ्यासपूर्ण चिकित्सा करणारे प्रा. हरी नरके साऱ्या महाराष्ट्राला परिचित होते. प्रा. नरके सर विचारवंत म्हणून प्रसिद्ध होते असे नाही तर कार्यकर्ता म्हणून विरोधी विचारांचा प्रतिवाद अभ्यासपूर्ण व सडेतोडपणे करत असत. त्यांच्या निधनाने फुले, शाहू, आंबेडकर चळवळीचे तसेच वंचित, दलित व इतर मागासवर्गीय समाजाचे न भरणारे नुकसान झाले आहे.

- प्रा. एम. व्ही. बळसाने, पिंपळनेर (धुळे)

संकलन: बाळासाहेब जोगदंड



सुधीर मुनगंटीवारांमुळे कर्मचाऱ्यांच्या चेहऱ्यावर ह्यास्य

मनपातील ३३ कर्मचाऱ्यांना नियुक्तीपत्र प्रदान

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपुर : पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या प्रयत्नांमुळे आज ३३ कुटुंबांच्या चेहऱ्यावर ह्यास्य फुलले. बरेच दिवसांपासून रखडलेल्या विषयाचा पाठपुरावा करून सुधीर मुनगंटीवार यांनी आरोग्य विभागातील समावेशनाचा प्रश्न मार्गी लावला आणि ३३ कर्मचाऱ्यांना नियुक्तीपत्र प्रदान केले. चंद्रपुर महानगरपालिकेत आरोग्य विभागाच्या आस्थापनेवर अधिसंख्ये पदे निर्माण करून ४ वैद्यकीय अधिकारी व ३३ कर्मचाऱ्यांचे समावेशन करण्यासाठी वने, सांस्कृतिक कार्य, मत्स्यव्यवसाय मंत्री तथा जिल्हाचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी शासनाकडे सातत्याने पाठपुरावा केला.

ना. मुनगंटीवार यांच्या पाठपुराव्याला यश प्राप्त झाले आणि समावेशन करण्यास शासनाने मंजुरी दिली. त्यानुसार मनपाच्या आस्थापनेवर समावेशन झालेल्या ३३ आरोग्य कर्मचाऱ्यांना पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या हस्ते नियुक्तीपत्र प्रदान करण्यात आले. यावेळी कर्मचाऱ्यांच्या चेहऱ्यावर आनंद झळकत होता. सर्व कर्मचाऱ्यांनी पालकमंत्र्यांच्या प्रती कृतज्ञता व्यक्त करत आभार मानले.

चंद्रपुर शहर महानगर पालिकेतील आरोग्य विभागात प्रजनन व बाल आरोग्य कार्यक्रम फेज -२ अंतर्गत सन २००६-०७ पासून ३७ कर्मचारी (४ वैद्यकीय अधिकारी व ३३ कर्मचारी) मानधन तत्वावर आरोग्य सेवा देत आहेत. मनपा आरोग्य विभाग मुख्यालय तसेच शहरातील ७ शहरी प्राथमिक आरोग्य केंद्रात, गत १५ वर्षांपासून सदर कर्मचारी कार्यरत आहेत. कोविड - १९ कोरोना महामारीच्या काळातसुद्धा या कर्मचाऱ्यांनी स्वतःच्या जीवाची पर्वा न करता नागरिकांना उत्तम आरोग्य सेवा

प्रदान केली. राज्यातील इतर महानगर पालिकेत प्रजनन व बाल आरोग्य कार्यक्रम फेज -२ मधील अधिकारी / कर्मचा-यांना मनपाच्या सेवेत सामावून घेण्यात आले होते. ही बाब आरोग्य कर्मचा-यांनी जिल्हाचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या निदर्शनास आणून दिली. त्यामुळे शासनाच्या धोरणात्मक निर्णयानुसार चंद्रपुर मनपाच्या आस्थापनेवर आरोग्य कर्मचा-यांचे समावेशन करण्यासाठी श्री. मुनगंटीवार यांनी सातत्याने शासनाकडे पाठपुरावा केला. त्यानुसार चंद्रपुर मनपाच्या आस्थापनेवर ३७ कर्मचा-यांचे समावेशन करण्यासंदर्भात १६ जून २०२३ रोजी शासन निर्णय निर्गमित करण्यात आला. अधिसंख्ये पदे निर्माण करून अखेर सोमवारी (दि.७) पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या हस्ते ३३ आरोग्य कर्मचा-यांना नियुक्तीपत्र प्रदान करण्यात आले. उर्वरीत ४ वैद्यकीय अधिका-यांना सेवाप्रवेश नियम मंजूर झाल्यानंतर त्यांचे समावेशन करण्यात येणार आहे. चंद्रपुर महानगरपालिकेतील राष्ट्रीय प्रजनन व बाल संगोपन आरोग्य कार्यक्रम फेज -२ या कार्यक्रमांतर्गत मानधन तत्वावर कार्यरत असलेले व्यवस्थापक - १ पद, पी.एच.एन - २ पदे, ए.एन.एम - २२ पदे, अकाउंटंट कम डाटा एन्ट्री ऑपरेटर - १ पद, लिपिक कम डाटा एन्ट्री ऑपरेटर -४ व शिपाई - ३ पदे अशा एकूण ३३ कर्मचाऱ्यांसाठी महानगरपालिका स्तरावर अधिसंख्ये पदे निर्माण करून त्यांना नियुक्तीपत्र देण्यात आले. यावेळी मुनगंटीवार यांनी मनपाच्या आस्थापनेवर समावेशन झालेल्या सर्व वैद्यकीय अधिकारी व कर्मचा-यांचे अभिनंदन केले. तसेच सर्वसामान्य नागरिकांना चांगली आणि वेळेवर आरोग्य सेवा देण्यासाठी कर्मचा-यांनी नेहमी कार्यरत राहावे. तुमच्या चेह-यावरचे ह्यास्य हे उपचाराअंती रुग्णांच्या चेह-यावरसुद्धा दिसले पाहिजे, अशी अपेक्षाही त्यांनी यावेळी व्यक्त केली.

ठिबक व तुषार सिंचन संचाचे थकित अनुदान वितरित : नानासाहेब राऊत

आधुनिक केसरी न्यूज

चारठाणा : कृषी विभागा मार्फत राबविण्यात येणाऱ्या कृषी संजीवनी योजनेअंतर्गत ठिबक व तुषार सिंचन संचाचे थकित अनुदान कृषी विभागाने त्वरित वितरित करावेत अन्यथा परभणी जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या वतीने तीव्र आंदोलन छेडण्यात येणार असल्याचा इशारा एका निवेदना द्वारे परभणी जिल्हा काँग्रेस कमिटी कार्याध्यक्ष नानासाहेब राऊत यांनी जिल्हा कृषी अधिकारी कृषी कार्यालय परभणी यांना दिला आहे.

बाबत अधिक माहिती अशी की, या वर्षी दुबार पेरणी सह वरून राजाने दडी मारल्याने शेतकऱ्यांवर दुष्काळाचे संकट ओढवले असतांना कृषी विभागामार्फत कृषी संजीवनी योजनेअंतर्गत चारठाणा व परिसरातील शेतकऱ्यांना ठिबक सिंचन व तुषार सिंचन संच घेण्या बाबत पूर्वसंमती मिळालेली असून शेतकऱ्यांनी सात आठ महिन्यापूर्वी हे संच खरेदी केले आहेत त्याचे बिले सुध्दा ऑनलाईन प्रणाली द्वारे कृषी कार्यालयास सादर केले असून अद्याप पर्यंत या शेतकऱ्यांना सदर अनुदान मिळालेले नाही परंतु दुबार पेरणी व वरून राजाने मारलेल्या दडीमुळे शेतकऱ्यांवर दुष्काळाचे संकट ओढवलेले असतांना आता उपासमारीची वेळ आली आहे अशात कृषी विभागाने वितरित केलेल्या ठिबक सिंचन व तुषार सिंचनाच्या संचाच्या थकीत अनुदानामुळे शेतकरी



संकटात सापडला आहे तरी सदर अनुदान त्वरित वितरित करावे नसता जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या वतीने तीव्र आंदोलन छेडण्यात येणार असल्याचा इशारा परभणी जिल्हा काँग्रेस कमिटी कार्याध्यक्ष नानासाहेब राऊत यांनी जिल्हा कृषी अधिकारी कृषी कार्यालय परभणी यांना एका निवेदनाद्वारे दिला आहे निवेदनाच्या प्रती उपविभागीय कृषी अधिकारी परभणी व तालुका कृषी अधिकारी जितूर यांना देण्यात आल्या आहेत.

क्रांतिदिनानिमित्त क्रांतिवीरांना अभिवादन

आधुनिक केसरी न्यूज

छत्रपती संभाजीनगर : दि.९ ऑगस्ट रोजी राष्ट्रवादी काँग्रेस शहर जिल्हा औरंगाबादच्या वतीने भारतीय स्वातंत्र्याच्या लढ्यात स्वतःच्या प्राणांचीही पर्वा न करता. आपले आयुष्य वेचलेल्या क्रांतिवीरांना क्रांतीदिनी बळीराम पाटील शाळेसमोर सिडको एन ९ औरंगाबाद येथे क्रांतिवीर लहजुजी साळवे यांच्या पुतळ्याला श्री दिपक म्हस्के (शहर उपाध्यक्ष) यांनी पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. यावेळी दशरथ मानवतकर (प्रदेश



उपाध्यक्ष सेवादल) यांनी क्रांतिवीरांचे विचार मांडताना म्हणाले क्रांतिवीरांनी जीवाची पर्वा न करता कसे लढले थोडक्यात माहिती सांगितली. यावेळी प्रमुख उपस्थितीत गंगाराम शेजुळ, रमेश वाघ, भीमराव आढाव, रामचंद्र पाचवणे, बाळू तांबे, अशोक धनेधर, प्रल्हाद सहाने, कैलास साळुंके इत्यादी.

अनिल गोटेचा राष्ट्रवादी काँग्रेसला रामराम

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : पक्षीय गटबाजीच्या राजकारणासाठी आपण अपात्र आहोत. यामुळे अशा गटबाजीला कंटाळूनच राष्ट्रवादीतून स्वखुशीने बाहेर पडलो, असे माजी आमदार तथा प्रदेश उपाध्यक्ष (शरद पवार) अनिल गोटे यांनी म्हटले आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे (शरद पवार) प्रदेश उपाध्यक्ष व धुळे-नंदुरबार प्रभारी पदाची जबाबदारी पक्षात गोटे यांच्याकडे सोपविली होती. प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांच्याकडे गोटे यांनी राजीनामा दिला आहे.

गोटे यांनी म्हटले आहे, की भाजपमधील गटबाजी, गुंडाना खुलेआम समर्थन व संरक्षण तसेच प्रोत्साहन देण्याच्या मनोवृत्तीस कंटाळून आपण मुदतपूर्व विधानसभा सदस्यत्वाचा व पक्षाचा राजीनामा देवून बाहेर पडलो होतो. राष्ट्रवादीत स्वेच्छेने प्रवेश घेतला.

सलग चार वर्षे शरद पवारांचे नेतृत्व स्विकारले अर्थात लोकसंग्रामच्या सर्वच कार्यकर्त्यांना राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे काम करण्याचा माझा निर्णय मान्य होता असे नाही. पण केवळ माझ्या प्रेमापोटी सर्वच कार्यकर्त्यांनी आपली नाराजी माझे जवळ स्पष्ट शब्दात बोलून दाखविली. त्याच बरोबर 'तुम्ही जेथे आम्ही तेथे' अशी भूमिका स्विकारून माझ्या समवेत राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षात कार्यरत झाले, असे गोटे यांनी सांगितले. पक्षासाठी केलेल्या कार्यक्रमांचा त्यांनी यावेळी सविस्तर उल्लेख केला. दरम्यान, शिंदखेड्याचे आमदार माजी मंत्री जयकुमार रावल यांच्या अवास्तव प्रशासकीय हस्तक्षेपाने दोंडाईचा, शिंदखेडा मतदार संघातील जनता त्रस्त झाली होती. असे गोटे यांनी म्हटले आहे. यामुळे आपण 'दहशतवाद मुक्त शिंदखेडा मतदार संघ' ही भूमिका गावोगाव मांडल्याची आठवण करून दिली.

बीमारियों से बचने के लिए अपनी इम्युनिटी बढ़ाएं

पतंजलि
प्रकृति का आशीर्वाद

महाराष्ट्र Business Katta

तिरुपती
मंडप डेकोरेटर्स
Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate
Baiju Anna
8623904312
Abhijeet Shukla
9765826252
DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

अर्जट पाहिजेत
बँक ऑफिससाठी महिला (कॉम्प्युटरचे ज्ञान आवश्यक), अनुभवी सुपरवायजर, मार्केटिंग प्रतिनीधी (स्वतःची टू-व्हीलर आवश्यक) आणि अनुभवी सेक्युरिटी गार्ड पाहिजे.
संपर्क -
9822982958

CAFE ROCKSTARZ
EAT. CHILL. REPEAT
11:11
ELEVEN ELEVEN
Where Dishes come true!!
MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO
AURANGABAD
Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts
9665544629
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

खळबळजनक
कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही
Sales & Services
नवीन कॉम्प्युटर 9900/-
जुने कॉम्प्युटर 5900/-
जुने लॅपटॉप 6900/-
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-
9420405928



आर्य चाणक्य प्राथमिक विद्या मंदिरमध्ये क्रांतिदिन उत्साहात

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : आर्य चाणक्य प्राथमिक विद्यामंदिर येथे क्रांती दिन संपन्न झाला. कार्यक्रमाची सुरुवात प्रतिमापूजनाने करण्यात आली. या कार्यक्रमासाठी लाभलेले अध्यक्ष शाळेचे मुख्याध्यापक भास्कर कुलकर्णी, प्रमुख पाहुणे विजय चाटपळे, तसेच

मार्गदर्शक म्हणून विलास खर्डेकर व विनोद सरोदे यांची उपस्थिती लाभली. सर्वप्रथम कार्यक्रमाची सुरुवात शिवराज धनसुरे यांनी वैयक्तिक पद्यांनी केली. या कार्यक्रमाचे विशेष आकर्षण म्हणजे इयत्ता पहिली ते सातवीच्या विद्यार्थ्यांनी विविध क्रांतिकारकांची वेशभूषा केलेली होती. मार्गदर्शक विलास खर्डेकर जननायक बिसा मुंडा यांच्या विषयी विद्यार्थ्यांना

सखोल असे मार्गदर्शन केले. त्यांच्या आदिवासी भागातील कार्याची ओळख यावेळी त्यांनी करून दिली. अशिक्षित आदिवासींवर इंग्रजांकडून होणारा अत्याचार पाहून इंग्रज अधिकाऱ्यांना धडा शिकवण्याचा विचार त्यांनी केला व इंग्रज अधिकाऱ्यांविरुद्ध केलेल्या चळवळीची माहिती त्यांनी विद्यार्थ्यांना दिली तसेच विनोद सरोदे यांनी टंट्या भील क्रांतिकारकाविषयी

माहिती विद्यार्थ्यांना दिली. यात अतिशय कमी वयात जवळपास १५ वर्षे इंग्रज अधिकाऱ्यांमध्ये कश्या प्रकारे दारानिर्माण केला होता व त्यांच्या जवळच्याच आप्तप्यांपासून त्यांना कसा धोका निर्माण झाला याची सविस्तर असे मार्गदर्शन विद्यार्थ्यांसमोर मांडले व ही माहिती विद्यार्थ्यांनी एकाग्रचित्तेने ऐकून घेतली त्याचबरोबर कार्यक्रमाच्या अध्यक्षीय समारोपात

शाळेचे मुख्याध्यापक भास्कर कुलकर्णी यांनी क्रांतिकारकांविषयी विद्यार्थ्यांना माहिती दिली व क्रांतिकारकांचे गुण आपल्या अंगी कसे आणता येतील याचा प्रयत्न करण्यास सांगितले व विद्यार्थ्यांना विविध क्रांतिकारकांविषयी माहिती गोळा करण्यास सांगितले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन मनोज शिंगारे तर ऋण आशिष होटे यांनी व्यक्त केले.



रक्तदान शिबिर व युवासेना शाखेचे उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : हिंदुहृदयसम्राट शिवसेनाप्रमुख स्व. बाळासाहेब ठाकरे यांच्या ८० टक्के समाजकारण आणि २० टक्के राजकारण हे समाजहित धोरण स्विकारून शिवसैनिक अमनभाऊ अंधेवार यांच्या वाढदिवसानिमित्त चंद्रपूर शिवसेना जिल्हाप्रमुख संदिपभाऊ गिहें यांच्या मार्गदर्शनाखाली ८ ऑगस्ट २०२३ रोजी मंगळवारला इंदिरानगर येथे युवासेना शाखा उद्घाटन व भव्य रक्तदान शिबिर चंद्रपूर युवासेना जिल्हाप्रमुख विक्रांतभाऊ सहारे यांच्या द्वारा आयोजित करण्यात आले.

यावेळी युवतीसेना महाराष्ट्र राज्य सहसचिव रोहिणीताई पाटील, महाराष्ट्र राज्य विभागीय सचिव तथा गोंडवाना विद्यापीठ सिनेट सदस्य निलेशभाऊ बेलखेडे, शिवसेना उपजिल्हाप्रमुख शालिकभाऊ फाले, शिवसेना माजी महानगरप्रमुख प्रमोदभाऊ पाटील, युवासेना उपजिल्हाप्रमुख रिझवान पठाण, सुमित अग्रवाल, सुजित पेंदोर, महिला आघाडी जिल्हासंघटीका उज्वलताई नलगे, माजी जिल्हासंघटीका कुसुमताई उदार इंदिरा नगर शाखाप्रमुख पराग कुत्तरमारे, उपशाखाप्रमुख श्रीकांत डडमल शाखा सचिव अमित वाघमारे शाखा उपसचिव तुषार वारफडे यांच्यासह शेकडो शिवसैनिक उपस्थित होते.

परराज्यात गेलेल्या प्रकल्पाविषयीच्या श्वेतपत्रिकेबाबत उत्तर द्या

माधव भांडारी यांचे उद्धव ठाकरेंना आव्हान

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : फॉक्सकॉन, एअरबस, सॅफ्रन, बल्क ड्रग पार्क प्रकल्पांच्या गुंतवणूकदारांकडे कोणत्या मागण्या केल्यामुळे हे प्रकल्प राज्याबाहेर गेले, याचे उत्तर माजी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे व महाविकास आघाडीने द्यावे असे आव्हान भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष माधव भांडारी यांनी बुधवारी दिले. भाजपा प्रदेश कार्यालयात झालेल्या पत्रकार परिषदेत श्री.भांडारी बोलत होते. यावेळी माध्यम विभाग प्रमुख नवनाथ बन, सह-मुख्य प्रवक्ते अजित चव्हाण व प्रवक्ते ओमप्रकाश चौहान उपस्थित होते. भांडारी यांनी सांगितले की, परराज्यात गेलेल्या प्रकल्पांबाबत राज्याच्या उद्योग विभागाने श्वेतपत्रिका प्रसिद्ध केली आहे. ही श्वेतपत्रिका प्रसिद्ध होऊन पाच दिवस उलटले तरी उद्धव ठाकरे व महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी याबद्दल 'ब्र' देखील काढलेला नाही. या श्वेतपत्रिकेतून महाविकास आघाडी सरकारच्या कार्यकाळात राज्यातून उद्योग कसे बाहेर गेले हे कळून येते.

भांडारी म्हणाले की, अनेक महिन्यांपासून उद्योग

परराज्यात गेल्यावरून मविआचे नेते बिनबुडाचे आरोप करत होते. प्रत्यक्षात मविआ सरकारचा वसुली कारभार आणि निष्क्रीयता यामुळेच प्रचंड रोजगार देण्याची क्षमता असलेले उद्योग परराज्यात गेले. गुंतवणूकदारांनी महाराष्ट्राकडे पाठ फिरवत आपले उद्योग परराज्यात स्थापित का केले याची इत्थंभूत माहिती महायुती सरकारमधील उद्योग मंत्री उदय सामंत यांनी सभागृहात सादर केलेल्या श्वेतपत्रिकेमध्ये आहे असे भांडारी म्हणाले.

नाणार प्रकल्पात सर्वात मोठी गुंतवणूक असलेल्या सौदी अरामको या तेल कंपनीने आता पाकिस्तानातील ग्वादर शहराची निवड केली आहे. नाणार प्रकल्पाला विरोध करण्यामागचा नेमका उद्देश काय होता असा सवाल देखील भांडारी यांनी केला. महायुती सरकारच्या पारदर्शक व गतिमान कारभारामुळे आजमितीला महाराष्ट्रात मोठ्या प्रमाणात विदेशी गुंतवणूक होत आहे. आता गुंतवणूकदारांकडून कोणीही हप्ते मागत नसल्यामुळेच अधिकाधिक उद्योग राज्यात येत असून महाराष्ट्र राज्य औद्योगिक क्षेत्रात पुन्हा अव्वल क्रमांकावर आले आहे, असे भांडारी यांनी नमूद केले.



विश्व आदिवासी जागतिक दिवस उत्साहात साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : तालुक्यातील नरव्हाळ या गावात जिल्हा परिषद केंद्र शाळा, जागतिक आदिवासी दिनानिमित्ताने कार्यक्रम घेण्यात आला. यावेळी शाळेचे मुलामुलींना प्रगतशील शिक्षणासाठी, कौशल्य नुसार मुलांच्या विकासात भर कशाप्रकारे करता येणार यासाठी आपण प्रयत्नशील असायला हवे असे प्रबोधन ही करण्यात आले आजच्या

वर्तमान काळात शैक्षणिक विद्यार्थ्यांनी शालेय योजनांचा लाभ घेणे, व आदिवासी बांधवांनी शासकीय योजनेअंतर्गत येणाऱ्या सर्व योजनांचा लाभ घेऊन आपला विकास करणे, गोरगरीब आदिवासी कुटुंबांनी शासन स्तरावर येणारे घरकुल योजना, सामाजिक योजना, शैक्षणिक योजना, या सर्व योजनांचा लाभ ग्रामपंचायत स्तरावर आपण घ्यायला हवा असे सांगण्यात आले व आपल्या आदिवासी कुटुंबांचा विकास करायला हवा, असे

मत आदिवासी टायगर सेना महाराष्ट्र राज्य सचिव अॅड. प्रवीण मोरे व्यक्त केले या कार्यक्रमाप्रसंगी मुख्याध्यापक, शिक्षक, शिक्षिका, अंगणवाडी सेविका व या कार्यक्रमात गोविंदा अहिरे, अनिल अहिरे, प्रकाश ठाकरे, व नरव्हाळ गावाचे उपसरपंच विनोद ठाकरे, ग्रामपंचायत सदस्य हेमलता अहिरे, तुकाराम ठाकरे, नामदेव मोरे, चुडामन ठाकरे, छोटू गायकवाड, गावातील सर्व नागरिक व आदिवासी बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

हिवराळे क्लिनिक ॲण्ड हर्बल हेल्थ केअर

9130174444

डॉ. के.बी. हिवराळे

आयुर्वेद जनरल फिजिशियन,
अॅक्च्युपॅक्चर तज्ज्ञ

B.A.M.S., N.D., C.M.S. & Ed (MUMBAI)
R.No.2366/12/2000
एमसीए/2022/10/बी/000839 बॉम्बे नर्सिंग होम
परवाना क्र.218, औरंगाबाद

उपलब्ध सुविधा

- जुनाट सांभे दुखी (गुडघे दुखी)
- त्वचा व गुंत रोग
- वजन वाढविणे
- आम वात उर्जर रोग
- स्त्रीयांचे आजार
- वजन कमी करणे
- दमा व ॲलर्जी (जुनाट)
- स्थूलपणा, मूळव्याध
- केसांच्या सर्व तक्रारी
- घिकन गुनिया
- बंध्यत्व, संतती प्राप्ती
- लहान मुलांची
- मनोकथीईक आजार
- कॅन्सर सल्लाग, मृतखडा
- स्मरणशक्ती वाढविणे

पंचकर्म सुविधा (मुख्यकार्य) 1) वमन, 2) विरेचन, 3) बस्ती, 4) नस्य, 5) रक्तमोक्षण

अजिंठा रोड, सारा कॉलनी, फुलंब्री, ता. फुलंब्री, जि. औरंगाबाद



घरफोडी करणारे भट्टल चोरटे ताब्यात

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : जयवंत पांडुरंग जाधव, रा.नवापूर, ता. नवापूर, जि. नंदुरबार यांचे छोरीया टाऊन शिप, साक्री येथील घरात अज्ञात चोरट्यांनी घराचे कडी कोडा तोडून चोरी केले असल्याबाबत फिर्याद दिल्याने दि. २४ जुलै रोजी साक्री पोलीस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल करण्यात आला असून याचा समांतर तपास स्थानिक गुन्हे शाखेकडून सुरु होता.

सदर गुन्हा सराईत आरोपी १) हेमंत अनिल सोनवणे २) अनिल गणेश पवार ३) संदीप उर्फ तुलसीराम भिल्लू चौरे यांनी मिळून घोरपडी केली असलेबाबत खात्रीशिर माहिती मिळाल्याने पोलीस निरीक्षक हेमंत पाटील यांचे आदेशाने स्थानिक गुन्हे शाखेच्या पथकाकडून त्यांचा शोध सुरु असताना १) हेमंत अनिल सोनवणे वय २५ व्यवसाय मोटर सायकल गॅरेज, रा. धनेर ता. साक्री जि. धुळे २) अनिल गणेश पवार वय



२४ व्यवसाय मजुरी रा. तोरणपुडी, ता. साक्री, जि. धुळे हे यांचा शोध घेवून त्यांना ताब्यात घेवून गुन्हाबाबत विचारपुस करता त्यांनी सदर गुन्हा केल्याची कबुली दिली आहे. तसेच स्थानिक पोलीस स्टेशन हददीत यापूर्वी देखील ०२ ठिकाणी घरफोडी केली असल्याचे कबुल केली असून

अनेक गुन्हे उघडकीस आलेले आहे. आरोपी क्र १ व २ यांना गुन्हातील सोने चांदीचे मुद्देमालाबाबत विचारपुस करता त्यांनी सदर मुद्देमाला ४) भट्टू राजेंद्र सोनार रा. शिवाजी चौक, नंदुरबार व ५) केवल भट्टू सोनार, रा. शिवाजी चौक, नंदुरबार यांना विकला असल्याचे

सांगितल्याने त्यांचा नंदुरबार येथे जावून शोध घेता केवल भट्टू सोनार हा मिळून आल्याने त्यास ताब्यात घेण्यात आले असून १,००,०००/- रु रोख (घरफोडी करताना चोरलेले आरोपी क्र १ व २ यांचे कडून जप्त) ४०,०००/- रु किमतीची हॉडा ट्रीगर मोटर सायकल, ०५,०००/- रु किमतीच्या चांदीच्या वस्तु त्यात चमचा, दोन ग्लास, दोन वाटी, एक दिवा असे १,४५,०००/- रु एकुण मुद्देमाला आरोपीतांकडून जप्त करण्यात आला असून आरोपी नामे १) हेमंत अनिल सोनवणे, वय २५, व्यवसाय- मोटर सायकल गॅरेज, रा. धनेर, ता. साक्री, जि. धुळे २) अनिल गणेश पवार, वय २४ व्यवसाय मजुरी, रा. तोरणपुडी, ता. साक्री, जि. धुळे ३) केवल भट्टू सोनार, रा. शिवाजी चौक, नंदुरबार यांना पुढील तपासकामी साक्री पोलीस स्टेशनचे ताब्यात देण्यात आले असून आरोपी ४) संदीप उर्फ तुलसीराम भिल्लू चौरे, रा. मचमाळ, ता. साक्री जि. धुळे व ५) भट्टू राजेंद्र सोनार रा. शिवाजी चौक, नंदुरबार यांचा शोध सुरु आहे.

सापाच्या दंशाने मातेसह गर्भतील अर्भकाचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

जळगाव जामोद : तालुक्यातील सातपुड्याच्या पायथ्याशी असलेल्या हनवतखेड येथे एका गर्भवती महिलेस कोब्रा सापाने दंश केल्याने महिला आणि तिच्या गर्भातील अर्भकास जीवास मुकावे लागले.

जळगाव जामोद तालुक्यातील २२ वर्षीय माता व तिच्या गर्भात असणाऱ्या चार महिन्यांच्या अर्भकाचा झाल्याने मृत्यू झाल्याची घटना ८ ऑगस्ट रोजी दुपारी तीन वाजताच्या सुमारास घडली आहे. हनवतखेड येथील फुलाबाई सुनील डावर ही महिला घरात काम करत असताना तिला विषारी जातीच्या किंग कोब्रा जातीच्या सापाने दंश केला. त्यामुळे तिच्या नातेवाईकांनी तिला आसलगाव येथील समाजसेवक उल्हास माहोदे यांना माहिती दिली व त्यांनी अॅम्बुलन्स घेऊन सदर महिलेला उपचारासाठी ग्रामीण रुग्णालय जळगाव जामोद येथे दाखल केले. परंतु वैद्यकीय अधिकाऱ्यांनी तपासणी केल्यानंतर सदर महिलेला मृत घोषित केले सदर महिलेच्या शवविच्छेदन केल्यानंतर तिच्या गर्भात असणारे चार महिन्याचे स्त्री जातीचे अर्भक सुद्धा मृत आढळले शवविच्छेदन केल्यानंतर मृतदेह नातेवाईकांच्या ताब्यात देण्यात आला. या घटनेनंतर गावात हळहळ व्यक्त होत आहे.



माझी माती-माझा देश अंतर्गत स्वातंत्र्य सैनिक व माजी सैनिकांचा गौरव

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : राज्यभरात "माझी माती-माझा देश" हा उपक्रम दि. ०९ ऑगस्ट ते २० ऑगस्ट होत आहे, याचाच एक भाग म्हणून वैजापूर नगर परिषदेने शासन पत्र नुसार बुधवार (ता. ०९) रोजी येथील हुतात्मा स्मारकात शहरातील स्वातंत्र्य सैनिक कुटुंबीय व माजी सैनिक, शहरवाशी यांना निर्मात्रित करण्यात आले भारताला आत्मनिर्भर करण्याचा देशाची एकात्मता बलशाली करण्याची । समृद्ध वारशा चा गौरव करण्याची "पंचप्रण" प्रतिज्ञा त्यांना धोंडीराम राजपूत यांनी दिली, तसेच स्वातंत्र्य सैनिक कुटुंबीय श्रीमती कमल ताई लोढे व श्रीमती भोसले ताई यांना व माजी सैनिक यांनाही पुष्पगुच्छ देऊन गौरव केला, पालिका प्रशासक भागवत विद्योत व उपमुख्याधिकारी राहुल साठे यांच्या मार्गदर्शनाखाली

सदरील कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला, उपनगराध्यक्ष साबेरखान, माजी नगर सेवक दशरथ बनकर, गणेश खैरे, हाजी इम्रान कुरेशी व माजी शिक्षणाधिकारी धोंडीरामसिंह राजपूत यांची प्रमुख उपस्थिती होती. त्यांच्या हस्ते पुष्पगुच्छ देऊन माजी सैनिक यांचा गौरव केला गेला, पालिका भांडारपाल वाल्मिक शेटे, सुनिल भाग्यवंत, पालिका अभियंता प्रकाश पाटील, सर्वश्री चिमटे, श्री, शेळके, श्री, मोदानी, श्री, शिंदे, तसेच विनोद शिंगारे, जयपाल राजपूत, वैद्यकीय अधिकारी डॉ, सविता निकाळे, मंजरी खैरे, निर्मला जाधव, श्रीमती सिरसाट, विष्णू आलूले, शंकर जोरे, अरुण कुलकर्णी, यांच्या सह माजी सैनिक संघटनेचे ऍड, धरमसिंह राजपूत, अध्यक्ष गौतम गायकवाड, व ३५ माजी सैनिक यांचा गौरव करण्यात आला.

आरोग्य संवर्धनासाठी रानभज्या उपयुक्त; रानभाज्या महोत्सवामार्फत प्रचार व प्रसार

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : धकाधकीच्या व धावपळीच्या जीवनात अयोग्य व अवेळी खानपान तसेच वाढलेली रोगराई यासाठी रोगप्रतिकारशक्ती वाढविण्यासाठी रानभाज्यांचा समावेश आहारात केल्यास बऱ्याच प्रकारच्या रोगांना अटकाव येतो व रोगप्रतिकार शक्ति वाढते. अशी माहिती मोहनलाल हरणे तहसीलदार सोयगाव यांनी दिली व कार्यक्रमाचे उद्घाटन केले. तालुका कृषि अधिकारी मदन सिसोदिया यांच्या मार्गदर्शनाखाली बचत भवन सभागृह पंचायत समिती सोयगाव येथे रानभाजी महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आलेले होते. यावेळी मोहनलाल

हरणे तहसीलदार सोयगाव, संपत वाघ मंडळ कृषि अधिकारी बनोटी, जे. के. सुरे व व्ही.टी. जाधव नायब तहसीलदार सोयगाव, अमोल महाजन तालुका तंत्रज्ञान व्यवस्थापक सोयगाव, हेमंत देशमुख कृषि पर्यवेक्षक सोयगाव, ए. जी. पैठणे पंचायत समिती सोयगाव, सर्व कृषि पर्यवेक्षक, कृषि सहाय्यक, मंडळ अधिकारी, तलाठी, ग्राम विकास अधिकारी, ग्रामसेवक आणि तालुक्यातील रानभाजी उत्पादित करणारे शेतकरी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. प्रस्ताविकात संपत वाघ मंडळ कृषि अधिकारी बनोटी यांनी सांगितले कि आदिवासी दिनाचे औचित्य साधून राज्यात दि. ०९-०८-२०२३ ते दि. १५-०८-२०२३ या कालावधीत सदरील कार्यक्रम

आयोजित करण्याच्या सूचना प्राप्त झाल्या होत्या त्यानुसार आज रोजी दिनांक - ०९-०८-२०२३ सोयगाव येथे सदरील कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आलेले होते. सदरील कार्यक्रमात रानभाज्यांचे औषधी गुणधर्म तसेच शरीराला मिळणाऱ्या पौष्टिक घटकांची माहिती शेतकरी वर्गाला तसेच महोत्सवाला भेट देणाऱ्या नागरिकांना देण्यात आली. तसेच अमोल महाजन तालुका तंत्रज्ञान व्यवस्थापक यांनी कार्यक्रमास आलेल्या शेतकरी वर्गास रानभाजी लागवडीचे क्षेत्र वाढविण्याचे आवाहन केले. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन ए एस वावस्कर कृषि सहाय्यक, धनवट यांनी केले व के व्ही कुमावत कृषि सहाय्यक वरटाण यांनी आभार प्रदर्शन केले.



मध्य रेल्वेच्या ९ ते २३ ऑगस्ट दरम्यान १९ गाड्या रद्द

आधुनिक केसरी न्यूज

अकोला : मुंबई-हावडा मध्य रेल्वेच्या चौथ्या मार्गाला सक्ती रेल्वे स्थानकाशी जोडण्याचा आणि या स्थानकाच्या 'यार्ड रिमॉडेलिंग'चे काम करण्याचा निर्णय रेल्वेने घेतला आहे. हे पूर्ण करण्यासाठी गाड्यांचे संचालन थांबवावे लागणार आहे. ९ ते २३ ऑगस्टपर्यंत वेगवेगळ्या तारखांना १९ गाड्या रद्द राहतील. रेल्वेने प्रभावित गाड्यांसंबंधी माहिती प्रसिद्ध केली आहे. यामुळे मध्य रेल्वे मार्गावर प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांना चांगलाच अडचणीचा सामना करावा लागणार आहे. हावडा-मुंबई मुख्य मार्गावर सक्ती रेल्वेस्थानक आहे. नागपूर ते बिलासपूर आणि येथून झारसुड्डा या मार्गावर चौथा मार्ग टाकण्यात येत आहे. यातील काही विभागांमध्ये चौथ्या मार्गाचे काम

पूर्ण झाले आहे. या मार्गासोबतच त्यामध्ये गाड्यांची वाहतूकही सुरु करण्यात आली आहे. याअंतर्गत सक्ती रेल्वेस्थानकाचे पुनर्निर्माण आणि या स्थानकाशी चौथी मार्गिका जोडण्याची तयारी सुरु आहे. हे काम पूर्ण करण्यासाठी १० ते २२ ऑगस्ट दरम्यान सक्ती स्थानकावर 'नॉन इंटरलॉकिंग'चे काम करण्यात येणार आहे. त्यामुळे ९ ते २३ ऑगस्टपर्यंत गाड्यांवर परिणाम होणार आहे. काही गाड्या १३ दिवस धावणार नाहीत. त्यामुळे प्रवाशांना अडचणीचा सामना करावा लागणार आहे. मात्र, प्रवाशांची सोय लक्षात घेऊन रेल्वे प्रशासनाने १० ते २२ ऑगस्ट दरम्यान सक्ती रेल्वे स्थानकाऐवजी जेटा पॅसेंजर हॉल्टवर गाड्या थांबविण्याची सुविधा उपलब्ध करून दिली आहे.



आपल्या स्वागतपूर्तीसाठी, आपुलकीचा हातभार...

राजस्थानी मल्टीस्टेट
को-ऑप. क्रेडीट सो. लि., परळी वैजनाथ

● बँकींग
● आरोग्य
● शिक्षण
● रिटेल ईस्टेट
● इन्व्हेस्टमेंट

91 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा 10% व्याजदर

181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा 1% व्याजदर

13 महिन्यांच्या कालावधीसाठी रुपये 1 लाख गुंतवणूक करा व 1000/- रुपये मासिक व्याज मिळवा

पैशाचे पैसा मिळवून देणारे खाते!
करंट अकाउंट उघडा 6% व्याजदर मिळवा

आपले स्वप्न, होईल साकार...
स्मार्ट सेव्हिंग खाते 1 लाख + अॅक्सेस बॅलेन्स वर 8% व्याजदर मिळेल.

डेन्ली कलेक्शन सुरु करा
कर्ज घ्या 50 हजार ते 10 लाखपर्यंत कर्ज उपलब्ध

वाहन तारण कर्ज
फक्त 25% पर्यंत

सोने तारण कर्ज
स्वरेडी कर्ज

आजच आपली विमा पॉलिसी काढा.

वार्षिक रु. 760/- रूपयांची विमा पॉलिसी
रु. 760/- भाग व अनेक फायदे मिळवा

वार्षिक रु. 310/- रूपयांची विमा पॉलिसी
रु. 310/- भाग व अनेक फायदे मिळवा

वार्षिक रु. 50/- रूपयांची विमा पॉलिसी
रु. 50/- भाग व अनेक फायदे मिळवा

Rajasthani Multistate MINI BANKING
www.raajasthani-multistate.in

आता बँकिंग व्यवहार करणे झाले सोपे...
राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडीट सोसा. लि. चा तात्काळ बँकिंगच्या माध्यमातून तबल ४९८ बँकांशी होणार व्यवहार...

ग्राहक सेवा केंद्र देणे आहे.

अनंत भाग्यवत 9430072189

